

11 октября – Международный день девочек

A composite image featuring Alice in Wonderland. Alice, in her signature blue dress and white apron, stands on a lush green patch of grass that appears to be a page from an open book. The book is floating in a sky filled with white clouds and a vibrant rainbow. A white rabbit is sitting on the grass, and a small, colorful object lies nearby. The overall scene is whimsical and dreamlike.

**ПЕРСОНАЖИ
ЛЮБИМЫХ КНИГ**

АЛИСА

Главная героиня сказок английского писателя **Льюиса Кэрролла «Алиса в Стране чудес» и «Алиса в Зазеркалье».**

Алиса – маленькая и очень любопытная девочка. Любопытство приводит ее к кроличьей норе, через которую она попадает в Страну чудес. Алиса без страха путешествует по волшебной стране, встречается с ее необыкновенными обитателями. Девочка не боится приключений, она находчивая и сообразительная, находит выход из любой сложной ситуации. Алиса с уважением относится к обитателям Страны чудес, несмотря на все их странности.

Алиса – добрая, веселая и смелая девочка.



ГЕРДА

Главная героиня сказки **Ганса Христиана Андерсена «Снежная королева»**.

Герда – маленькая девочка, у которой Снежная королева похитила ее лучшего друга Кая. Герда отправилась на его поиски, не боясь опасностей.

Герда храбрая и мужественная. Она не боится ни дальней дороги, ни трудностей и лишений, ни маленькой разбойницы, ни самой Снежной королевы. Девочка готова отправиться на далекий Север за Каем и вернуть его домой.

Смелость, доброта, искренность помогли Герде отыскать друга, а ее горячее и верное сердце растопило льдинку в сердце Кая и чары Снежной королевы.



ДИНКА

Главная героиня повести **Валентины Осеевой «Динка»**.

Восьмилетняя девочка Динка живёт с мамой, тётей и двумя сёстрами на даче на Волге.

Динка - крепкая, здоровая, очень активная, любознательная и решительная девочка.

Это добрая, наивная и при этом своенравная егоза, маленькая девочка с большим сердцем. Она умеет дружить, любит приключения и не отступает перед трудностями.

Динка - справедливая, сострадательно относится к слабым и тем, кто нуждается в помощи.



ДЮЙМОВОЧКА



Главная героиня сказки датского писателя Ганса Христиана Андерсена «Дюймовочка».

Это крошечная девочка, ростом в один дюйм (примерно 2,5 см), появившаяся чудесным образом из бутона прекрасного цветка. Дюймовочка милая, очаровательная и приветливая.

Дюймовочка добра и великодушна. Она самоотверженно ухаживает за больной ласточкой и спасает ее от гибели. Дюймовочка храбрая. Вместе с ласточкой она убегает от крота, не желая становиться его женой.

Это нежная, чувствительная и добрая девочка.

КРАСНАЯ ШАПОЧКА



Главная героиня сказки французского писателя Шарля Перро «Красная Шапочка».

Однажды Красная Шапочка пошла через дремучий лес к бабушке, чтобы отнести ей пирожки, которые испекла мама, и горшочек масла. Красная Шапочка добра и доверчива. Встретив в лесу Волка, она не заподозрила неладное, рассказала ему и о том, что идёт к бабушке, и о том, где бабушка живёт.

В результате Волк съел и бабушку, и Красную Шапочку.

К счастью, дровосеки, проходившие мимо домика бабушки, убили зверя и освободили доверчивую девочку и её бабушку.

ЛЕНА БЕССОЛЬЦЕВА



Главная героиня повести **Владимира Железникова «Чучело»**.

Двенадцатилетняя девочка, хрупкая, неловкая, наивная, при этом полная душевной теплоты и участия к каждому, открытая и искренняя. У неё пылкое, преданное сердце, она готова любить и бесконечно прощать любимого человека, продолжает в него верить, несмотря ни на что.

У Лены сильная воля и смелый нрав, она не боится сказать правду и бросить вызов толпе, не боится признавать свои ошибки, строго судит себя. Травля одноклассников её не сломила, не сделала равнодушной и озлобленной.

МАЛЕНЬКАЯ РАЗБОЙНИЦА

Героиня сказки датского писателя Ганса Христиана Андерсена «Снежная королева».

Это маленькая девочка, дочь предводительницы разбойников. Она кажется жестокой, бессердечной, пытается внушить страх Герде, которая попала к ней в плен.

Но героиня оказывается доброй и чувствительной. Её тронул рассказ Герды о Кае, и маленькая разбойница отпускает Герду, позволяя взять с собой северного оленя. Разбойница способна сочувствовать чужому горю и готова помочь главной героине.



МАЛЬВИНА



Героиня сказки **Алексея Николаевича Толстого** «**Золотой ключик, или Приключения Буратино**».

Девочка с голубыми волосами была самой красивой куклой кукольного театра Карабаса Барабаса. Она сбежала от жестокого хозяина и его грубых выходок.

Мальвина добрая и ласковая, её все любят и восхищаются её красотой. Героине служит верный пёс Артемон.

Мальвина романтичная и мечтательная. Она всегда готова помочь другим. Мальвина очень аккуратная и воспитанная. Она всегда следит за своим внешним видом и требует того же от других.

Мальвина смелая и решительная. Она преодолела свой страх и высмеяла Карабаса Барабаса и Дуремара.

ПЕППИ ДЛИННЫЙЧУЛОК



Главная героиня сказки шведской писательницы **Астрид Линдгрен «Пеппи Длинныйчулок»**.

Девочка Пеппи живёт на вилле «Курица» вместе с лошадью и маленькой мартышкой. Иногда Пеппи чувствует себя одиноко, ведь у неё нет семьи. Её мама умерла, когда Пеппи была совсем маленькой. Она скучает по отцу, который пропал без вести, и мечтает снова его увидеть.

Пеппи — большая выдумщица, и друзьям с ней очень весело.

Пеппи смелая и отважная. Она легко справилась с грабителями, которые пытались залезть к ней в дом. Героиня всегда готова прийти на помощь своим друзьям.

ПОЛЛИАННА

Главная героиня романа американской писательницы **Элинор Портер** «Поллианна».

Одиннадцатилетняя Поллианна осталась сиротой. Ее взяла под опеку родная тетя Полли.

Поллианна добрая и отзывчивая, наблюдательная и сообразительная, общительная и деятельная. Она легко заводит друзей и старается помочь всем вокруг.

Главное качество Поллианны – жизнелюбие. Она видит во всем радость, пытается даже в тяжелой жизненной ситуации найти, чему порадоваться. Этой игре Поллианну научил отец. Своим умением радоваться всему, что случается в жизни, Поллианна меняет жизнь жителей маленького провинциального городка.



СНЕГУРОЧКА



Героиня **русской народной сказки «Снегурочка»**.

Одиноким старик и старуха мечтали о внучке и зимой слепили из снега девочку. Они назвали её Снегурочкой.

Снегурочка — их единственная радость. Она добрая и кроткая. Снегурочка — хорошая помощница старикам. Она уважает и любит старика и старуху.

Летом Снегурочка грустила. Ведь она не могла долго находиться на солнце и играть, как остальные девочки и мальчики. Но ей очень хотелось быть такой же, как они. Поддавшись уговорам подружек, не думая о том, что она сделана из снега, Снегурочка прыгнула через костёр и растаяла.

ЭЛЛИ

Главная героиня сказки **Александра Волкова** «**Волшебник Изумрудного города**».

Ураган унес Элли вместе с домом из родного Канзаса в волшебную страну. Больше всего Элли хочет вернуться домой. Она отправляется в полное опасностей и приключений путешествие в Изумрудный город просить его правителя, волшебника Гудвина, о помощи.

Элли – храбрая и решительная девочка, добрая и великодушная. По дороге в Изумрудный город она находит настоящих друзей, которым тоже нужна помощь волшебника. Доброе сердце и верные друзья помогают Элли осуществить ее мечту и вернуться домой.



ДРУГИЕ КНИГИ О ДЕВОЧКАХ

- Абгарян Н. «Манюня»
- Андерсен Г.Х. «Девочка со спичками»
- Будогоская Л. «Повесть о рыжей девочке»
- Булычев К. «Девочка с Земли»
- Верейская Е. «Три девочки»
- Воронкова Л. «Девочка из города»
- Губарев В. «Королевство кривых зеркал»
- Давыдычев Л. «Лёлишна из третьего подъезда»
- Ильина Е. «Четвертая высота»
- Киселев В. «Девочка и птицелет»
- Линдгрэн А. «Рони, дочь разбойника»
- Токмакова И. «Аня, Кляксич и буква «А»
- Фраерман Р. «Дикая собака Динго»
- Шварц Е. «Первоклассница»



Посмотрите
подборки
книг о девочках



Источники

Селиванова М.С. Персонажи любимых книг : Словарик для младших школьников / М.С. Селиванова. – Санкт-Петербург : Литера, 2010. – 64 с. : ил. - (Начальная школа).

<https://litrekon.ru/analiz-proizvedenij/chuchelo-zheleznikov/>

https://www.pngitem.com/pimgs/m/150-1500046_student-school-cartoon-caricatura-nios-escuela-hd-png.png

<https://www.livelib.ru/selection/13127-knigi-o-devochkah>

<https://zen.yandex.ru/media/adventurersclub/o-lichnom-i-o-luchshei-knige-moego-detstva-dinke-v-osevoi-5f0e54d30d696b7b21c0127b>

